

Director: EMILIO COSTA

La nueva operación financiera

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica un interesante decreto retirando de la circulación las Obligaciones del Tesoro al interés del 5 por 100 que no se presentaron a conversión el día 4 de febrero.

El preámbulo del decreto justifica la determinación del Gobierno a realizar una nueva operación de emisiones de la Deuda amortizable.

Con el fin de retirar de la circulación las Obligaciones del Tesoro al interés del 5 por 100, emitidas en 15 de abril y 4 de noviembre de 1924; 1.º de enero y 15 de junio de 1925, y 8 de abril de 1926, que tienen sus vencimientos respectivamente en 15 de abril y 4 de noviembre de 1928, 1.º de enero de 1929; 15 de junio de 1930, y 8 de abril de 1931, el Gobierno, utilizando la facultad que le concede el real decreto sobre amortización de Obligaciones llamadas de conversión o reembolso a las Obligaciones que no fueron oportunamente presentadas a la consolidación.

Para ello, autoriza a la Dirección General de la Deuda a emitir, en nombre del Estado, Títulos de la Deuda Amortizable en cincuenta años, a partir de primero de Enero de 1928, con el interés de 5 por 100 anual, sujetos al impuesto del 20 por 100 establecido en el apartado número uno, tarifa segunda, del artículo cuarto de la ley reguladora de utilidades de la riqueza mobiliaria.

Otra emisión de títulos de la Deuda amortizable en cincuenta años, a partir de 1.º de Enero de 1927, con el interés anual del cinco por ciento, exentos del citado impuesto.

Las Obligaciones no presentadas a la consolidación el 4 de Febrero, alcanzan un valor de cuatrocientos quince millones de pesetas.

Varias noticias de provincias

Zaragoza (Teléfono).—Esta noche llegará la comisión nacional del centenario de Goya, integrada por el alcalde de Madrid y otras personalidades.

Por la noche serán obsequiados con una comida típica en una posada. El viernes marcharán a Fuentetodos para ver la casa de Goya.

Málaga (Teléfono).—Se asegura que el próximo lunes llegará la Reina doña Victoria con las infantas.

Permanecerá varios días de incógnito.

Miranda (Teléfono).—En la estación de Quetama a consecuencia de la rotura de un carril, descarrilaron la máquina y el tender de un tren de mercancías, no ocurriendo d. s. g. r. a. c. i. a. s.

Málaga (Teléfono).—Entre las estaciones de Bobadilla y Ronda, una señora experimentó síntomas de alumbramiento, siendo asistida por un doctor extranjero.

A poco rato dicha señora dió a luz dos robustos niños.

El convoy estuvo detenido el tiempo necesario.

Badajoz (Teléfono).— Parece confirmarse la noticia de un próximo viaje de don Alfonso a esta ciudad.

El Rey visitará algunos pueblos de la provincia, y en especial los fronterizos con Portugal,

Vida deportiva

Los partidos de ayer en la región :: ::

Valencia (Teléfono).—Con los terrenos casi inundados y fangosos se celebraron los partidos de campeonato entre el Valencia y el Saguntino, en el campo de Mestalla, y entre el Levante y el Burjasot, en el camino Hondo.

El Valencia venció, después de un brillante partido, por el abrumador score de 9 a 1.

El Levante, que por lesiones de sus mejores jugadores tuvo que alinearse siete reservas, perdió por tres goles a dos. El Burjasot cedió los puntos antes del partido.

El partido correspondiente al Gimnástico y el España, se suspendió por el mal estado del terreno.

El Castellón ganó por once a cero! al Juvenil de Carcagente.

Quedan pues empatados para el puesto de subcampeón el Levante y el Castellón.

Tiro de pichón en Pedreguer :: ::

El domingo próximo se celebrará en Pedreguer un gran concurso de tiro de pichón, organizado por las sociedades de esta población y de Denia.

Solo podrán tomar parte elementos de ambas poblaciones, costando 30 pesetas los derechos de inscripción.

La «poule» será de diez pichones, adjudicándose tres hermosas copas donadas por el notario señor Díaz, por el diputado provincial don Rafael Mira y por el Ayuntamiento de Pedreguer.

La «cocó» en Valencia

Valencia (Teléfono).—El fiscal ha pedido el cierre de las farmacias de los profesionales encartados en el sumario por la venta de cocaína no accediendo el juzgado especial a esta pretensión, por lo que el representante del ministerio público ha interpuesto el correspondiente recurso.

En cuanto a lo de la falsificación de recetas para morfina, descubierta en una casa de la calle del Poeta Querol, ha tenido un feliz resultado, pues el juez especial, llegó a los pocos días a descubrir al falsificador, que se fugó de Valencia al saber se le buscaba.

Hoy se ha recibido un exhorto que envió a Sevilla, con la nota de haber sido detenido allí el falsificador de recetas para morfina, Gregorio Chavez Benigno.

Ha fallecido la novia agredida por su novio

Barcelona (Teléfono).—Esta mañana, en una clínica particular, ha fallecido Dolores Carreño, a consecuencia de las heridas que le produjo su ex novio ayer en su domicilio.

Con el fallecimiento de Dolores desaparece la última de las figuras de este triste suceso.

El raid Italia-Argentina

Pisa (Radio).—Esta mañana ha salido para realizar su raid Italia-Argentina el aviador uruguayo Larre Borjosa.

Su primera etapa terminará en Rabat. De allí irá a Las Palmas.

Noticias de Marruecos

Tiroteo

Melilla (Teléfono).—Desde Tamasin se ha llevado un convoy de viveres y municiones a la nueva posición de Beggi. Los conductores del convoy se tirotearon con un grupo de malhechores.

Desgracia

Al entrar en el teatro de Alfonso XIII el ingeniero de minas don Alfonso Gómez Jordana, hermano del general del mismo nombre, dió una caída, fracturándose una pierna. Ingresó en el hospital de la Cruz Roja, siendo visitadísimo.

En las cábilas insumisas

Larache (Teléfono).—Se sabe que en las cábilas de Somata, Ajmas y gran parte de Beni-Arós, reina completa rebeldía, sabiéndose que el jefe de la Babar lleva a cabo constantes reuniones por carcer de prestigio religioso para dirigir y acaudillar a los rebeldes.

Vida judicial

Actos celebrados

Al anochecer del día 11 de abril de 1925, María Llorens Santonja se presentó en casa de Ramón Llorens Escoda, en Rellu, solicitando de este un préstamo de 50 pesetas; dijola el Llorens que no disponía de esa cantidad, pues solo tenía moneda francesa y como María insistiese en el préstamo aunque fuese en moneda francesa, Ramón entregó a la María un billete de 500 francos creyendo que le daba uno de 50 y al hacerla ver la equivocación, aquella lo negó quedándose con el billete de 500 francos.

Como autora de un delito de estafa, ha comparecido María Llorens en la mañana de hoy ante el Tribunal, siendo acusada como tal por el fiscal señor Pascual, que solicitó se fuera impuesta la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 162 pesetas con 90 céntimos como indemnización.

Por enfermedad del procesado se ha suspendido esta mañana la vista de una causa por violación, procedente del juzgado de Novelda.

Por los juzgados

El juzgado de Pego instruye sumario por haberse producido un incendio en la puerta de la casa del vecino de Sagra Salvador Puchol, cuyo hecho se presume intencionado, estando detenido como presunto autor, Vicente Miralles.

—El de Novelda lo instruye, por estafa a la compañía de M. Z. A. por Vicente Amorós Segura, que viajaba en el correo con una tarjeta de abono que no le daba derecho a ocupar asiento en tal tren.

Para mañana

Se ha señalado la vista de las causas siguientes:

Una procedente del juzgado de Pego, por lesiones, contra José Estela Carrió. Letrado, señor Beltrán (don Rafael). Procurador, señor Chorro.

—Otra procedente del juzgado de Elche, por atentado, contra Joaquín Martínez Serna. Letrado, señor Martínez Alejos. Procurador, señor Astor.

La demarcación judicial

Sabemos que ha sido ya elevado por esta Audiencia, a la Territorial de Valencia, con informes de los señores presidente y fiscal de la de esta ciudad, el proyecto de nueva división judicial de la provincia.

Orientado hacia la supresión de juzgados de instrucción el R. D. que acordó la demarcación, presumimos que en este sentido de reducción de partidos judiciales, vaya orientado el proyecto por lo que a esta provincia afecta.

Sabemos que a la redacción del proyecto y confección del nuevo mapa judicial de Alicante, ha precedido un laborioso estudio, en el que se han tenido en cuenta los intereses de las justiciables, las estadísticas de trabajos realizados por los actuales juzgados, las vías de comunicación de los pueblos a los que la reforma afecta, la densidad de población e importancia de los mismos, y la intensificación de trabajo en algunos juzgados que hoy aparecen con un margen de desigualdad con otros de igual categoría.

Pero la más prudente discreción, nos veda por hoy ser más explícitos, aplazando para el momento en que la «Gaceta», publique el anteproyecto, su exposición y comentario, que desde luego, prometemos a nuestros lectores, dada la indiscutible importancia de este asunto,

Eldía enPalacio

Madrid (Teléfono).—Esta mañana recibió en audiencia especial el Rey al Rector de la Universidad Central y a los decanos de las distintas Facultades para ello comisionados.

A la salida del Regio Alcázar el señor Garricido dijo a los periodistas:

—Hemos venido para expresar a don Alfonso nuestro agradecimiento por la aprobación y ayuda por él prestada al proyecto de construcción de una ciudad Universitaria.

Don Alfonso, muy bondadoso, nos ha explicado con toda clase de detalles cuanto afecta al proyecto, demostrando una vez más su interés en este asunto.

Se sabe que habló igualmente el Rey a los catedráticos del proyecto de creación en algunas Universidades de determinadas secciones de cada Facultad.

Catástrofe en un funicular

Buenos Aires (Cable).—Ayer y a consecuencia de la ruptura de un cable, se desprendió un tren funicular, estrellándose contra un muro.

A consecuencia del accidente resultaron seis mujeres muertas y numerosos heridos.

El baile del «Diario»

Pronto inauguraremos la exposición de los regalos

Una silueta acabada, admirabilísima de la que es nuestra magnífica la estupenda alfombra de terciopelo que nos envía con destino a nuestro baile.

Es una alfombra que pone muy alto el genio industrial del señor Liedó Más al que Crevillente debe gratitud por haber prestado su nombre de la manera que lo ha hecho.

Tan buen amigo nuestro hará a una de las señoritas que el Jurado designe, un retrato magnífico en una de esas preciosas siluetas que tan admiradas están siendo en los escaparates del estudio Guixot.

Cosa artística y original.

Un regalo soberbio

Don José Liedó Más, propietario de la gran fábrica «La Alforbrera Crevillentina» es uno de los industriales innovadores y progresivos que han dado a la característica industria de Crevillente gran impulso y prestigio colocándola a la cabeza de las más perfeccionadas y admirables de España:

Su fábrica de alfombras ha logrado una nombradía bien conquistada en largos años de trabajo concienzudo, de perfeccionamiento constante y bien orientado hasta conseguir una producción

He aquí la relación de regalos recibidos hasta hoy.

De don Torcuato Luca de Tena, juego de lavabo; de los señores Soriano y Cerdá, sombrilla; de don Antonio Pico, macetón; de don Martín Lorca, vinos; de don Leopoldo Asensio, bomboneras; fotografía «Soy», ampliación fotográfica; Cortés Hermanos de Barcelona, estuche de perfumería; laboratorio «Gaba» diez mil cajas pastillas; Ernesto Guasp, caricatura en madera; «La Hispano-Alemana», tintero y vinagreras; Bodega Ribelles, vinos y licores; «La Bola de Oro», tapete; «Myrurgia», estuche de perfumería; Ideal Rosales, vinos y licores; fábrica de calzado de Aquilino Bañón de Elda, zapatos de tisú oro y tafillete plata Luis XV; Albo, jabón y libretas; Echevarría y Alonso de Eibar, máquinas de afeitar nuca para los peinados a lo «garçon»; Sucrosora de Viuda de Esplá, estuches de papel de escribir; Ricardo Menor de Villena, reloj de sobremesa; Real Club de Regatas, reloj pulsera de oro; Angel Moneris, cinco docenas de «coquetas»; Pedro Domeq de Jerez, vinos generosos; Pascual Valcánera, («Tienda de San Antón») estuche con juego de café porcelana; joyería de la señora Viuda de Brugger, bolso de oro para señora; Gonzales Byass de Jerez, vino generoso; E. O. Leykum de San Sebastián, máquinas de afeitar; Sombrería Ivañez, un sombrero especial a medida; Anís Altamirano, surtido de botellas; de don Juan Sarradell director de «Informaciones», estuche con juego de café—cuatro servicios—de plata, esmalte y porcelana; Casino de Alicante, jarrón de plata; de don Manuel Golf, bolso para señora; de un desconocido, estuche de perfumería; del «Magritas Club», peina de teja; de don Gabriel Vera, de Elda, magnífico par de zapatos para señora; casa Sánchez Romate, de Jerez, botellas de coñac y vino generoso; «Alicante Importadores», un rollo de pianola; almacén de electricidad de don Ramón Torregrosa, lámpara para mesa de noche; «El Capricho» licorera; Casa A. Kalaenck de Barcelona, hornillo «Radius»; «La Imperio», tres estuches de perfumería; Camisería de Viuda de Benavent y Lorca, estuche de perfumría; Camisería Soler, estuche con peines; don Manuel López de Gomis, estuche con peines; «El Río de la Plata», bolso plata para señora; don Antonio López García, peina de teja; «El Barato», dos mantones de seda; Bodega «Colón», seis botellas de Moriles «Nectar» y dos de «Americano», aperitivo de la Casa Escat de Barcelona; don Miguel Pérez Senties, estuche de peines; don Rafael Rico, cajas de jabón; «La Sinnamon», botellas de licores; «La Samaritana», camisa y pantalón para señora; «Gas Alicante», cocina de tres hornillos; don Vicente Bernácer, un joyer; Hotel Samped, un monumental «biscuit glacé»; «La Villa de Madrid», un peina de teja; Medina y C.º, bolsa de goma; «La Ciudad de Roma», artístico abanico de Cabrelles; sastrería «Tito», un pantalón chanchullo; don José Linares, seis botellas vino de mesa; Platería y Relojería de don Rafael Navarro, bolso de plata para señora; Fotografía «Iris» calle de Sagasta, retrato-ampliación; Joyería de don Manuel Baeza, centro de mesa de cristal y plata; «Casa Rogelio», estuche esencia y coqueta de Carey; Fotografía Guixot, artística silueta fotográfica, de madera; «La Alforbrera Crevillentina», magnífica alfombra de terciopelo de 70 por 140; Hijos de Enrique Sánchez, fábrica de chocolates, de Granada, bombones y chocolates; Platería Martínez, bolso de plata, gargantilla de coral fino, pendientes de fantasía y camafeo.

Este año rompe él la tradición. No hay caja-sorpresa. Pero ha habido una gran sorpresa para nosotros al ver su espléndido obsequio.

Nos remite un magnífico bolso de plata dorado, un camafeo artístico, unos preciosos pendientes de fantasía y una lindísima gargantilla de coral fino.

Casi todo el establecimiento...

Para el baile infantil

Casa Editorial Seix, de Barcelona, construcciones; Casa Editorial Hijos de S. Rodríguez, de Burgos, libros; «Almacenes Damascos», clarinete y armónica; Viuda de Casto Peláez, de Elda, rompecabezas; Editorial Calleja, libros y mil pequeños infantiles; escuela Morales de Crevillente, cuadro de Millet; fotografía «Photos» retratos de todos los niños disfrazados; «El 66» circo ambulante y dormitorio juguetes; Casa Nestlé de Barcelona, doscientos paquetes de bombones; Camisería Soler una «Kiss-me», don Rafael Richart, máquina fotográfica «Ika»; Casa Ayala, oboe y cajita de música; club deportivo «Fortuna», un balón; Medina y C.º, conejo-esponja y zapatos de goma; «Casa Rogelio», un juguete mecánico,

Un camión arrollado por una locomotora

Barcelona (Teléfono).—En el paso a nivel de la calle de la Montaña, una locomotora que realizaba maniobras atropelló a un autocamión, que quedó destruido.

El conductor del vehículo Saturnino Mallol, resultó con graves lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Un edificio para la Legación de España en Berna

Madrid (Teléfono).—El Gobierno español ha adquirido un hermoso edificio en Berna para instalar el domicilio de la Legación española en dicha población, con amplio local para habitaciones de nuestro ministro e instalación de Oficinas y demás dependencias.

Un caserío destruido por un incendio

San Sebastián (Teléfono).—Comunican desde Calvar que el caserío que lleva dicho nombre propiedad del rico hacendado don Bernardino Mugica, ha sido totalmente destruido por un incendio que redujo a cenizas toda la propiedad.

Las pérdidas son de mucha consideración.

PESTALOZZI

El hombre

La profesión de sus ascendientes (médicos y pastores protestantes) le pone en contacto con la miseria del pueblo; la educación maternal le dota de una gran sensibilidad. Estos dos elementos, básicos para su idiosincrasia, moldean al hombre grande que voluntariamente seguirá un camino de sacrificio por el pueblo.

La miseria ajena penetra de tal modo viva en su espíritu que en el transcurso de su larga vida es un norte constante el evitarla. Y ya como patriota afiliado a sociedades que buscan el mejoramiento social; ya como escritor y filósofo que ve el mal en la ignorancia y la miseria; ya como filántropo que sacrifica su vida y haciendo en pro de los miserables; ya como maestro que ve en la educación del pueblo la única redención humana; siempre y desde cualquier punto que se le examine se ve en Pestalozzi el hombre grande y misericordioso en tal grado que su vida es la de un apóstol del pueblo.

El filósofo

Pestalozzi estudia la filosofía de Wolf y de Kant, la Teología (intento de hacerse pastor protestante), pero sin contar el influjo de Kant, la influencia grande de la recibe de Rousseau con el Contrato y el Auxilio, según declara en el «Canto del cisne».

Las dos obras en que mejor se puede estudiar sus ideas filosóficas son las «Veledas de un solitario», donde hay aforismos sobre el hombre, Dios, la humanidad y la naturaleza y sus «Investigaciones sobre la marcha de la Naturaleza en el desarrollo del género humano».

Aquí como en otros aspectos, Pestalozzi nos abruma por su grandeza. Según él el hombre en la Naturaleza es espontáneo, pero bárbaro, en estado de animalidad (reacción contra Rousseau) le faltan normas y principios que se conviertan en estados de conducta; el estado civil da estas normas, pero que mata la espontaneidad. Es preciso un tercer estado que tome o mejor guarde la espontaneidad del estado natural y las normas del estado civil; ese tercer estado es el moral; tiene como único freno la conciencia moral del individuo sin necesidad de la exacción de leyes externas.

El pedagogo

Pestalozzi es el primero en llevar a la escuela el ambiente familiar. En Neuhof, en Stanz, en Burgdorf y en Iverdón se vive siempre la vida de familia. Uno de sus discípulos Vulliamin, dice: «Le amábamos todos porque nos amaba a todos». ¿No parece describir aquí a un padre?

Sus teorías educativas se desenvuelven en la serie de trabajos que llevan por título «Cómo Gertrudis enseña a sus hijos».

Con Pestalozzi renace de nuevo la intuición en la enseñanza, de la que fué una anticipación Comenio.

Y sin embargo Pestalozzi no es un sensualista, sino más bien un humanista. No cree como Herbert, que el alma tenga un mero carácter receptivo, sino que para él, el mundo de las realidades es subjetivo. En una palabra, cada niño o cada hombre modificará las sensaciones según suyo, pero deben nacer estas sensaciones de cosas y fenómenos reales. He aquí la semilla de la educación de hoy y de la de mañana.

ALEJANDRO PEREZ MOYA.

El Comité Paritario de Prensa catalana

Barcelona (Teléfono).—Ayer tarde, en la delegación regia de Trabajo, se constituyó el comité paritario de la prensa de Cataluña y Baleares.

El presidente don Eusebio Díaz, pronunció un discurso elogiando la ley de los comités paritarios y ofreciendo trabajar en favor de la prensa.

Después fueron nombrados los señores que han de desempeñar los cargos de vicepresidente, tesorero y contador, y se acordó también nombrar una comisión encargada de redactar el Reglamento de régimen interior, otra comisión de presupuestos y sanciones y una ponencia encargada de formular el dictamen correspondiente relativo al descanso dominical.

Se acordó, por último, celebrar la próxima reunión el día 21 de los corrientes, a las cuatro de la tarde.



D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
D.ª María Gironés Gisbert
de Guardiola Forgas
Que descansó en el Corazón de Jesús el 9 de Febrero de 1927
R. I. P.

Los diarios de misas que se celebrarán el día 18 en el convento de Madres Reparadoras y Servicio Doméstico de Valencia, iglesia parroquial de Ibi, Monasterio de la Santa Faz e iglesia colegiata de San Nicolás de Alicante, el 25 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y la misa de 11 del día 2 de marzo en el altar de la Santísima Trinidad de la Catedral de Valencia y las misas Gregorianas que comenzarán en la iglesia parroquial de Paterna el día 19 del actual, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viudo, hijos, padres y demás familia, agradecerán a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y se dignen asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Los excelentísimos y Reverendísimos señores Arzobispo de Valencia, Obispos de Orihuela, Barcelona, y otros señores Prelados, han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Juan Serrano Patrocinio

He aquí un antiguo compañero en la Prensa, de espíritu inquieto, luchador infatigable, que lleva siempre en su rostro retratado el optimismo, porque, aunque alguna vez sienta en su corazón la punzadura de un dolor moral, tiene la entereza de saber acallarlo.

Fija su mirada en el porvenir, cuando se traza una línea que lleve a un ideal, no hacen mella en él los zarzapos de la envidia, y va recto al fin propuesto. Es un carácter.

Cerca de veinte años hace que le conocemos. Era entonces secretario particular del presidente de la Diputación señor Cervera, y data de aquella época su fraternal amistad con los periodistas locales, pues que, entonces, fundó aquí una importante revista literaria que tituló «Germenes» y en la que colaboraban muchos que hoy gozan de gran reputación en la literatura española.

De su espíritu inquieto, de su afán por conquistar la vida, dice su vida propia, todo cuanto nosotros pudiéramos decir. Un buen día, leyendo la Prensa argentina, nos enteramos de que Serrano Patrocinio se encontraba en aquella república, como oficial del Cuerpo de Correos. Luego tomó parte activa en las luchas políticas, dedicando sus datos periodísticos en pró del partido radical.

Nuevo eclipse. Cinco años más, y otra vez en Alicante, entre nosotros, ocupando la dirección del diario «El Tiempo» primero y de otro diario después, «La Provincia».

¿Dónde va luego? Estamos un año sin saber de él y reaparece su figura en su pueblo natal, como Alcalde de la industrial y bella ciudad de Denia.

Subido al poder el Directorio y disuelta toda la vieja política, de nuevo se esfuma este infatigable compañero, y permanece en el misterio hasta que un día de Gibraltar «El Calpense» nos descubre sus andanzas: allí está Serrano Patrocinio, como gerente de una gran compañía de zarzuela española que obtiene grandes éxitos en el Teatro Real de aquella población.

Y pasan otros años. Le hemos visto ahora, luchador como siempre, pero, más quietado su espíritu porque ya luce en su cabeza la plata de las canas.

¡Oh, mágico poder de los años!

Le hemos visto en la terraza de un hotel, conversando con un señor a quien no conocemos. No hemos querido interrumpirle, porque nos asombra su conversación. Con entusiasmo, habla de ciencias, de artes, de literatura... con un calor que parece apasionamiento; como si diera una conferencia.

¡Vaya una oratoria!—le decimos al quedar solo.

Y nos descubre el secreto: ahora, además de ser redactor de «El Pueblo» de Valencia, es representante de la famosa casa Ambrosio Huici, de Valencia también, la mejor librería de España.

—Estoy muy contento—nos dice—. He de hablar de todo para que mi labor sea todo lo eficaz que yo quiero...

Y, efectivamente, habla, habla por los codos, nos aturde... y no tenemos más remedio que comprarle unos libros para que cambie de conversación.

No sabemos que clase de hombre es éste, que consigue todo lo que se propone.

LOS LIBROS

«La conquista de la esposa» de Elinor Glyn

Escrupulosamente traducida por A. Jordá ha lanzado al público «La novela Rosa» este encantador libro de Elinor Glyn escritora cuyas novelas, por lo general, no pueden ponerse en todas las manos, porque tiene también obras, como la presente, que pueden publicarse muy bien en una colección de novelas blancas.

Es inglesa y de buena familia. Comenzó a escribir al poco tiempo de casarse y pronto sus novelas fueron de las preferidas del público.

Sus obras tienen la particularidad, por su continua acción y el interés y la intriga de sus asuntos, de ser fácilmente adaptables al cinematógrafo. La mayoría de ellas han sido filmadas y representadas con éxito, y en algunas, al ser trasladadas a la pantalla, ha intervenido la propia Elinor Glyn como directora.

Además de estas buenas cualidades, Elinor Glyn posee la de escribir con una graciosa y sencilla elegancia y la de conocer a fondo el alma de la mujer.

Y producto de ese conocimiento es esta novela admirable en el que se hace un análisis perfecto de la psicología de un matrimonio.

La acción es aménisima y rica en episodios sugestivos y el desarrollo lógico, lleva un desenlace moral que deja satisfecho el anhelo del lector que sigue desde el principio con avidez era «conquista de la esposa» que ha servido para hacer un bello libro a Elinor Glyn.

La curiosidad de las estadísticas

En España había en 1920, más de 12 millones de solteros...

En Madrid abundan las viudas.

Según el censo de población de España, por el empadronamiento hecho en 31 de diciembre de 1920, el total de población española en 1920 era de 21.389.842 habitantes.

Los varones eran 10.373.382, y las hembras, 11.016.460.

La provincia más poblada de España es Barcelona, con 1.349.282. Le siguen, por este orden, Madrid, con 1.067.637; Valencia, con 926.442 y Oviedo, con 743.726.

Había en España en la mencionada fecha 12.155.227 solteros, de ellos 6.090.819 varones y 6.064.408 hembras.

Los casados eran 7.722.720, y viudos 1.461.028. Las provincias de Soria y Segovia eran las que tenían menos solteros. El 92'45 por 100 de los varones estaban casados en la primera de dichas provincias, y el 91'34 por 100 de las mujeres de 31 a 40 años estaban casadas en la provincia de Segovia. La de Huesca es la que ofrece el tanto por ciento más elevado de viudos, y la de Madrid de viudas.

Las provincias en donde menos analfabetos había son las de la región leonesa y las de Castilla la Vieja, y las de mayor analfabetismo las de la región murciana. Las capitales de menor analfabetismo son León, Segovia y Santander, que presentan cifras inferiores al 1 por 100 en las dos primeras en los varones de 21 a 25 años, y la de Santander en los de 16 a 20. Del grupo de varones de 21 a 25 años, el tanto por ciento de analfabetismo es el 27, y el de hembras del mismo grupo, el 40. En el año 1900 el analfabetismo en los varones comprendidos en esa edad rebasaba del 40 por 100, y el de las hembras se acercaba al 60. En estos últimos 20 años ha decrecido, pues, considerablemente el analfabetismo en España.



El alimento mejor y más económico



La leche condensada marca «La Lechera» es el alimento predilecto de ricos y pobres, porque es la mejor por su pureza y la más económica por su gran valor nutritivo.

Leche Condensada «La Lechera»

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Llevant, 41, Barcelona

DOCTOR GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILEM, 20.—ALICANTE. Consulta de 11 a 1

El campo y sus productos

El mercado de vinos

Estamos en presencia de una lucha en que se ha de ver quien resiste más; si los productores o los comerciantes; hay escasez de operaciones, más no por falta de pretendientes, sino porque los agricultores resisten, así hemos llegado a los 2'75 grado y hectólitro, y de ahí pasaremos seguramente, ya que de todas partes, hasta de la Argentina, se reciben noticias acusando escasez: solo Hungría tiene un stock regular por vender, y ello debido a que los Estados nuevos que la rodean realizan una política francamente proteccionista para sus caldos, y los húngaros carecen de portillo para salir.

La cosecha italiana no fué grande, solo que es superior a su consumo, y el exceso, claro es, ha de buscar colocación en centros que son abastecidos actualmente con calidades españolas o griegas; tal exceso es mayor ahora por la razón de que su elevado precio ha reducido el consumo en las clases medias, y también en las obreras, por la crisis industrial dominante en todas partes.

JOSÉ FAUS Y BALLESTER

PRÁCTICANTE—MASAJISTA

Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona

Plaza Navarro Rodrigo, 4 ALICANTE

La moneda recogida

Madrid (Teléfono).—En virtud de la orden de recogida de monedas de dos pesetas, van recogidas a esta fecha 10.145 talegas, con un valor de 52.225.000 pesetas.

De estas monedas no habrá nueva acuñación.

De monedas de una peseta se han recogido por valor de 1.875.000 pesetas.

Piezas de cinco pesetas van recogidas por valor de 155.955.000 pesetas.

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)

Especial para obreros

Extracciones con anestesia

Consulta: de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde

CUENTOS DEL «DIARIO»

UN MATRIMONIO DIFÍCIL

Hace seis meses. Constantino Tinople leyó en un diario el siguiente anuncio:

«Viuda distinguida, sin hijos, doce mil francos de renta; treinta y dos años, agraciada, desea matrimonio con caballero distinguido, de cuarenta a cincuenta años, parecida situación económica. Dirigirse a las iniciales A. B. C. Oficina 68 bis. París».

Y en el mismo diario. Constantino Tinople, viejo solterón que empezaba a aburrirse en su soledad, hizo publicar el siguiente anuncio, que la joven viuda leyó con alegría:

«Caballero, cuarenta y dos años, buena presencia, veinte mil francos de renta, desea matrimonio con viuda distinguida, sin hijos, parecida situación económica. Dirigirse a P. P. T. Oficina del periódico».

—¡Esto es lo que yo quiero!—exclamó la viuda.—Voy a escribirle enseguida, no sea que no haya leído mi anuncio.

Y el mismo día y a la misma hora, aquellas dos almas gemelas se apresuraron a expresar en las cuatro páginas de un pliego perfumado la delicadeza de sus sentimientos la pureza de sus intenciones y el refinamiento de su inteligencia.

La carta que recibió al día siguiente Constantino Tinople terminaba así:

«...Quedamos, querido señor, en que le espero en mi casa el jueves de la semana próxima de dos a cuatro, calle de Aumate, 128. En vez de A. B. C., pregunte usted a la portera por Elena Parmentier. Su alma hermana, Elena».

Y la carta que recibía al mismo tiempo la bella y tierna Elena terminaba así:

«...Quedamos distinguida señora, en que la aguardo en mi casa el jueves de la semana próxima, de dos a cuatro, calle de Toibiac, 1 bis. En vez de P. P. T., pregunte usted a la portera por Constantino Tinople. Su alma hermana, Constantino».

Este último, después de haber leído con el mayor interés la carta de la viuda, dijo:

—¡Caramba! Es la persona que he citado el mismo jueves en mi casa y a la misma hora. Voy a escribirle ahora mismo previniéndole que estoy a su disposición y que en vez de aguardarla aquí, la irá a visitar en su casa, como me dice en su amable invitación. Será más galante y... ¡quién sabe!...

Elena, por su parte, después de haber leído con el mayor interés la carta de Constantino Tinople, dijo:

—¡Caramba!—Es precisamente el mismo a quien escribí ayer. Por lo visto había leído mi anuncio. ¡Qué coincidencia! Pero tengo que escribirle inmediatamente previniéndole que irá a verlo a su casa. Quedará encantado de mi visita.

Y el mismo día, a la misma hora, las dos almas hermanas, impacientes por conocerse y apreciarse, se apresuraron a escribirse para aceptar su recíproca invitación.

La carta que recibió Constantino, loco de alegría, al día siguiente, terminaba así:

«No se moleste usted, pues, amable caballero; tendré un verdadero gusto en ir a su casa el jueves, aceptando su amable invitación. Y esperando impaciente el momento de conocerle, etc., Elena».

La que recibió Elena, loca de júbilo, al día siguiente, terminaba así:

«No se moleste usted, pues, distinguida amiga; tendré un verdadero placer en ir a su casa el jueves, aceptando su ama-

ble invitación. Y esperando impaciente el momento de conocerla, etc., Constantino».

Constantino y Elena se hicieron entonces la misma reflexión al recibir la carta que a cada cual iba destinada.

—¡Y yo que le he dicho que irá a su casa!—se dijo él.

—¡Y yo que le he dicho que irá a su casa!—se dijo ella.

Y como en cuestión de guardar las conveniencias sociales eran ambos muy meticulosos, creyeron conveniente, para evitar toda confusión posible, escribirse nuevo para prevenirse mutuamente de cada vez guardarían en su domicilio respectivo.

En suma, que desde hace seis meses la señora viuda distinguida y el caballero de buena presencia sostienen un cambio diario de correspondencia, pues a la hora en que escribimos estas líneas no han podido todavía ponerse de acuerdo en el día y hora de su próxima entrevista.

GASTON VINCENNES

Se traspasa o se vende la camión, con existencias, anaqueladas, etc. en buenas condiciones. San Fernando y Triunfo.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :- Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles (14 h.) directo para Barcelona
Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, diríjase a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Telegramas y Telégrafos en el Mediterráneo.

Baños de Busot GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán esta a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa.—Las comidas son amenizadas por el acreditado cuarteto Santandreu.—Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección: Postal: Apartado 76.—Alicante.
Telegráfica: Administrador.—Busot.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradi, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórica práctica cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matriculas dirigirse en Almoradi Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche San Agatángelo 15; en Elda Independencia 13,º al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

Dr. F. Fajardo Guardiola

Enfermedades de la boca y dientes

CONSULTA DE 9 a 1 y 4 a 7

Sagasta 59 pral.

ALICANTE

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

Charlas de Sociedad

A MADRID LLEGÓ EL ECO

FUNCIONES TEATRALES ARISTOCRÁTICAS Y BENÉFICAS QUE SE PREPARAN

Si magnífica y espléndida ha resultado la fiesta celebrada en el Teatro Fontalba, con el fin de allegar recursos a la obra patrocinada por S. S. Pío XI, para proseguir los trabajos de restauración de la Catacumba de Pretextato, no menos clamoroso es el éxito que se predice a la función que se ha de celebrar en el Teatro Principal de Alicante y de la que usted me podrá informar ampliamente.

—¿Y cómo es, que aquí ya se sabe lo que en Alicante acontecerá? —Por la sencillísima razón de que hasta aquí llega el clamor, de las mercedadas alabanzas de que son dignos esos distinguidos aficionados, que en todo momento, están dispuestos a dar las más fervientes pruebas, de su amor hacia el prójimo.

—Pues en efecto, no se han equivocado los que tal le dijeron. Ese grupo de encantadoras mujercitas y de gallardos jóvenes, que ya van mereciendo algo más que los calurosos elogios, que por su trabajo de verdaderos artistas, en distintas ocasiones alcanzaron, siguiendo su obra altruista de caridad, van a dedicar en muy corto espacio de tiempo, el fruto de su trabajo y verdadero estudio, a dos obras benéficas, que una vez más se encontrarán asistidas de cooperación tan grata y amorosa.

Aun se halla en nuestra mente lozano el recuerdo de su triunfo en «Bohemios», «La Casa de la Troya», «Doña Clarines» y el exitoso rotundo de la inimitable «Francisquita», que ellos llevaron a la escena, para mortificación de cuantas compañías de profesionales tras de los mismos desfilasen por los escenarios de Alicante.

—¿Y que es, lo que ahora se proponen?

—Elegir dos nuevos monumentos, donde otros muchos alzaron y con lo que se recaude por contemplarlos, socorrer a la humanidad, ya que el óbolo de todo el que contribuya al esplendor de las fiestas en preparación, alcanzará de igual manera, desde el inocente recién nacido, hasta el decrepito y pobre anciano, sin dejar de allegar medios para que también sean asistidos los males de todo aquel que los padece, para los que la «Cruz Roja» es siempre madre auxiliadora.

«La Verbena de la Paloma». Esa joya inmortalizada de nuestro teatro, será representada el próximo martes día 22, a beneficio de «La Gota de Leche» y aunque quisiera dar los nombres de tanta cara bonita, como en su interpretación toma parte, prefiero dejarlo como una sorpresa más al público que a la misma asista, en la seguridad de que entonces, más que escenario le ha de parecer aquello, verdadero plantel de flores.

Del acierto en la interpretación de papeles, se puede juzgar por el siguiente reparto: Don Hilarión, Tomás Tato; Julián, Pascual Latorre; Señá Rita, Lolita Latorre; Susana, Carmina Tato; Casta, Marija Campos de Loma; Tía Antonia, Mercedes Ternel; Don Sebastián, señor Gozálbis; El tabernero, Adrián Viudes; El Sereno, Sempere; Dos vecinas, señoritas de Iborra y Millet; Vecino, Romer; Doña Mariquita, señorita de Bendito; Doña Severiana, señorita de Carretero; La portera, señorita de Sánchez Serrano; La voz de la cantadora, señorita de Elizacín; dos mozos, Vicedo y Rodenas; Dos guardias, señores Sánchez Serrano y Bús; Un dependiente, Millet; el portero, Sellés; Teresita y Mariquita, señoritas de Tato y Bús, etc., etc.

El día 7 de marzo y para celebrar la fiesta de su Santo Patrón, la Asociación Estudiantes Católicos, ha organizado otra función a beneficio del Dispensario de la Cruz Roja, poniendo en escena, la

preciosa comedia de los hermanos Quintero «El genio alegre», con la siguiente «tontería» de reparto: Consolación, señorita María Teresa Fontés; Marquesa de los Arroyanos, señorita Marija de Elizacín; Coralito, señorita Carmina Tato; Salud, señorita Lolita Latorre; Chacha Pepa, señorita Mercedes Ternel; Carmen señorita Lolita De Miguel; Julio, Manuel Montesinos; don Eligio Fernando Guillén; Lucio, Rafael Gozálbis; Ambrosio, Adrián Martínez Viudes; Pandereta, Francisco Ros; Antoñito, Antonio Ramos; Diego Luis Sempere.

Y como es de esperar, que quede público con deseos de presenciar esta función y no lo pueda hacer por falta de localidades, existe el proyecto de repetir la al domingo siguiente por la tarde, dedicando los ingresos de esta segunda representación a socorrer a los Asilados de las Hermanitas de los Pobres.

Mi enhorabuena a todos por anticipado, ya que hasta a Madrid llegó el rumor de nuestro futuro triunfo.

SETNOR. Madrid-17-2-927.

A 'El Hogar y la Moda' y 'Lecturas'

admite suscripciones, la librería Sucesora de M. Pastor Mayor 1 y 3.-Alicante. todos cuantos libros y revistas de modas desece, los encontrará en esta casa.

Contra la Gripe

Lo más eficaz "JEREZ KOLA" Gran licor higiénico Nuez Kola M. A. de Lassaletta - "Jerez"

Compre V. el "Diario"

MEMORIAS DE UN LEGIONARIO

FIGURAS DE LA LEGIÓN

Francisco Camino Carretero

Iba yo hacia la Legión. Arrinconado en un humilde vagón de tercera veía el continuo desfile de tierras... de paisajes a los que les daba el adiós. En mi interior bullían tristes presagios, imágenes adoradas, la madre... la «nena»... abandonadas por la quimera de locas aventuras...

En el mismo vagón, y frente a mí, otro pasajero silencioso. También iba a la Legión. Al llegar el revisor y entregar nuestro volante de pasajero gratuito, nos cercioramos de que éramos dos los

que íbamos hacia tierras de luchas en busca de una muerte reparadora que saldase nuestro pasado de inadaptados. Desde aquel instante fuimos amigos... hermanos...

Juntos sufrimos la material desilusión; la realidad era brusca; con pena, con inmensa tristeza dimos la despedida de nuestra personalidad: en un gesto de debilidad él cambió de nombre; yo no; yo podía vender mi vida, era mía; el nombre no.

Gentes extrañas, gentes luchadoras, veteranos de la guerra, gloriosos mutilados que esperaban su ingreso en inválidos, imberbes que alternaban con legionarios que pasaban de la cincuenta. Altos y fornidos alemanes que mostraban sus desnudos brazos cubiertos de tatuajes raros y enigmáticos, eran las gentes que poblaban la casa legionaria de Riffien, «Las blancas palomas».

Parte del día la dedicábamos a la escuela de la guerra; en la playa y frente al luminoso azul del mar nos adiestraban.

En las horas libres, mientras el campamento bullía de regocijo y falsas alegrías producidas por el vino; mientras en los palacetes del amor mujeres provocativas alquilaban sus marchitas bellezas, y del interior de las cantinas salían lamentos de cante flamenco y rasgueos de guitarras, Paco Camino me conducía a la playa, rincón silencioso que solo turbaba la voz sónica del pesimista legionario que esperaba un tiro en el corazón. Allí me leyó sus primeras cuartillas de la novela corta «Las blancas palomas».

Vinieron luego días de luchas. El puesto de mayor peligro siempre era solicitado por él, y cuando un compañero caía muerto, sentía por vez primera la envidia: hubiera querido ser él.

Con lisonjero éxito fué publicando más novelas: «En Xaiten se ha puesto el sol», «Las águilas del Tercio», «La retirada de Xenofonte». Novelas que conservaban en sus páginas las emocionantes rejiradas de Xenofonte, la belleza subyugadora de Xaiten y las ignoradas heroicidades de los «Águilas».

Su última novela fué procesada; «La retirada de Xenofonte» no era muy recomendable, según la censura, ¡claro!

Y siguió luchando sin que bala alguna acariciara su cuerpo; era un duelo a muerte, cuando más deseos tenía de abrazar a la «novia», más esquivaba se le mostraba.

En Kudia-Tabar donde fué admiradísimo por su valor, encontró por fin el deseado abrazo, consiguió lo que más ambicionaba; un tiro en el corazón, una roseta roja que no le dejó más que el tiempo suficiente para decirme: «¡Ya llegó, Bordera!» «¡Ya llegó!» ¡Y lo decía sonriendo!

En sus bolsillos encontré las primeras cuartillas de «La madrina del legionario» y un retrato: el de «Ella».

PEPE BORDERA FURIÓ. Ferrach y enero.

Comerciante

aceptaría letra de 5.500 pesetas para fin diciembre por préstamo de 5.000, y con garantía, nada con agencias. Escribir a este periódico.

Mariscos variados y más frescos bar. El Nido

José Pérez Pérez Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24. Despacho: Socorro, 27 primero ALICANTE

PROBAR EL

JABÓN ARISTO AMARILLO

para lavar es adóptarlo para siempre

NOTICIAS Y RECLAMOS

Ha sido suspendido el servicio de automóviles desde Denia a Alicante, por tropezar la empresa con dificultades. El público vería con agrado no se interrumpiese ese servicio, por resultar de gran conveniencia.

Se ha convocado a oposiciones libres para ingreso en el Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del-Estado en las plazas de contadores auxiliares de cuarta clase y oficiales terceros de Administración civil que existan vacantes al término de la oposición, más de 30 plazas de aspirantes a ingreso en expectación de destino.

«La Gaceta» publica la convocatoria a oposiciones libres para cubrir veinticinco plazas de alumnos del Cuerpo Pericial de Aduanas.

Al juez municipal de Agost fueron denunciados Severino Cantó Carmona y Baltasar Martínez Pina por extraer piedra de los montes denominados «Lomas de Larganella» y «Ventós» respectivamente sin permiso de los dueños y Gregorio Vicente García por apacentar ganado lanar en tierras ajenas a su propiedad.

En junta general extraordinaria celebrada por el Sindicato Oficial Agrícola de Muchamiel, se acordó por unanimidad nombrar socio de honor, a don Delfino Alvarez Entrena, dignísimo delegado gubernativo que ha realizado una gran labor en pro de la mencionada institución.

En atento B. L. M. nos comunica don Eduardo Muller haber sido nombrado consul de la República de Checoslovaquia en Valencia con jurisdicción en Castellón, Albacete, Murcia y Alicante. Felicitámosle cordialmente.

Mañana viernes celebra una asamblea La Unión Tabacalera sociedad de trabajadores de la fábrica de tabacos.

El acto tendrá lugar en la Casa del Pueblo a las seis y media de la tarde y en él tomará parte el secretario de la Federación Tabacquera Española Severino Chacón.

SE VENDE EL HORNO de Tortijos 92 con buenos clientes y buena venta, este establecimiento se vende al contado o a plazos. Razón en el mismo horno.-(C-3-19);

COMPRO grupo electrógeno compuesto de motor y dinamo. También buena ampliación de fotografía. Dirigirse por escrito con detalles a arte periódico letras M. C.

BIEN DIBIJANTE se necesita. Presentarse con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patent» S. M., Socorro 86 y 88.

Casa particular, sitio céntrico se alquilan dos habitaciones con balcón a la calle con derecho a cocina. Pózn plaza Isabel I número 20 tienda de libros o en el puesto de libros de lance de la misma plaza (C-7-6)

TAQUIMECANÓGRAFO con nociones de contabilidad y francés se ofrece horas libres. Razón: en esta administración (10-17).

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho sol, confort modern. Instalaciones para estufas gas, electricidad, fímbres, cuarto baño, cocina económica y para gas, jardín delante. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela, tranvía por la puerta. Visible de 11 a 1.

SE VENDE muy barata una máquina nueva de hacer medias. Razón: Velazquez núm. 5, 2.º Izquierda (6-23).

MUEBLES OCASION.—Todos los de un piso urge vender armario luna, camas, mesas, escritorio, librería, bancos, mesas, cocina, sillas, mesita no-lee, col. homes, instalación luz, y gramófono. Visibles: de 10 a 11 y 2 a 5.—San Fernando letra B. bajo derecha (Casa Alberola) (16-17).

URODONAL limpia la sangre

En honor de Pestolazzi

En la Escuela Normal de Maestros se ha honrado hoy al sabio pedagogo Pestolazzi en el centenario de su muerte. Es el único acto celebrado en Alicante de que tenemos noticia.

El director señor Abenza ha reunido a todos los alumnos y les ha dado una conferencia en la que ha hablado de la personalidad y de la obra de Pestolazzi evocando los grandes sufrimientos para llevar a cabo su gran obra pedagógica que perdura a través del tiempo con relieve grande e inmarcesible. El señor Abenza ha sido muy aplaudido.

Compre V. el "Diario"

AVISO

Las casas liquidadoras de España y Extranjero, me anuncian hoy por telegramas, que dentro de breve plazo me remitirán las importantes partidas de género que tengo contratadas; para mi establecimiento de la calle Mayor 12 antigua casa Solá. Lo pongo en conocimiento del público para que pueda aprovechar las considerables bajas de todos mis artículos. Dias limitados para la venta.

Ojo: Mayor 12 'Casa Manzanaro'

Mandarina Tenis



Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispépsicos, débiles y raquícos.

Limiñana y Botella

Monforte del Cid (Alicante)

fabricantes del famoso Anis Tenis

dulce y seco

Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón. Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12

Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial Enfermedades del corazón y pulmones.

Rayos X - Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana Gerona 4 - Pral.

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca.

Vicente Arnau LECHERIA

Altamira 28

Aperitivos de las mejores marcas bar.

EL NIDO

El Hogar y la Moda Lecturas Labores del Hogar

Delegación de Alicante

Librería de Juan Villó SAGASTA, 47

Novelas cinematográficas Novelas del hogar Canastilla de labores

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molina, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas diríjase en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo (antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 11'6
Mínima a la sombra 7'6
Presión barométrica 766'6
Cielo casi despejado.—Mar rizada.
Velocidad del aire 275 kilómetros.—Lluvia 8'6.

Diario anecdótico

Oficio nuevo para un solo parroquiano

Emilio Carrere, el poeta de los espíritus y de la bohemia, culpable él solo de que haya habido tantos muchachos que no se lavaban creyendo que la inspiración de las musas sólo va a quien no se corta el pelo, se lamentaba de las molestias que ocasiona el tener que ir diariamente a la peluquería a ponerse en manos del barbero.

Un amigo, lleno de la mejor intención, le recomienda:
—¿Por qué no aprendes a afeitarte con la «gillette»?
—De ninguna manera—respondió Carrere—. ¿Aprender a mi edad un oficio nuevo para luego no tener más que un parroquiano...?

Gente conocida

Se halla enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la distinguida señorita Conchita Bellido, auxiliar de secretaría del Ayuntamiento.

—Ha regresado de Valencia, el comerciante don Juan Guardiola.

—En Guadalajara ha fallecido la distinguida señora doña Teresa Shelly Fernández de Córdoba, tía de nuestro amigo el oficial de Hacienda en aquella Delegación, don Miguel de Benavides Shelly al que acompañamos en el duelo.

—La grave dolencia que aquejaba a la señora doña Carolina Blanquer Alberola ha tenido un funesto desenlace.

La virtuosa dama ha fallecido sumiendo en honroso duelo a cuantos la trataron.

A su familia acompañamos en el sentimiento.

—Ha salido para Madrid don Emilio Díaz, jefe de contabilidad de los ferrocarriles E. S. A.

—En el tren correo de ayer salió para la Corte el acaudalado comerciante don Adolfo Reus.

—Con toda felicidad dió a luz un precioso niño la distinguida esposa de nuestro buen amigo don José Carlos Sellés.

A los venturosos padres y a los abuelos don Miguel Sellés y don Maximino Navarro felicitemos por tan fausto suceso.

—Completamente restablecido, hemos saludado al culto abogado e inventor de fondos Municipales del Ayuntamiento de Elda don Andrés Rodríguez Capelo.

El señor Rodríguez Capelo, fué operado de una grave dolencia días atrás por los eminentes doctores don Manuel y don José Clavero de Yecia auxiliados por el joven y reputado doctor don Juan Garriga Musso, quienes están siendo muy felicitados por el éxito de tan difícil intervención quirúrgica.

Enseñanza

Maestro Superior de Instrucción Primaria

Preparación para cualquier centro de 2.ª enseñanza.—Clases de Cálculo mercantil y Teneduría de libros; repaso de asignaturas.—Lecciones a domicilio.
Razón: Mayor 36, 2.º

La cola de un "gordo"

Bilbao (Teléfono).—El décimo del premio gordo del último sorteo está en litigio.

El comprador Pedro Larrñaga firmó el mismo día del sorteo una participación de 150 pesetas a Víctor Lezaguri, y ahora parece que dice que esa participación la dió en un momento de broma.

En el Juzgado se celebró un juicio de conciliación y no hubo avenencia.

Por ello instruye sumario el Juzgado de Guernica.

Un padre que ataca a mordiscos a su hija

Sevilla (Teléfono).—Dicen de Bermudez que Francisco Acevedo Ruiz llegó a su domicilio en estado de embriaguez maltratando a su esposa Justa Retortillo.

Ante esta escena una hija de ambos llamada Ana de 13 años, comenzó a llorar y el desnaturalizado padre le emprendió a mordiscos contra la pobre criatura causándole varias lesiones.

Modificación en el funcionamiento de la Caja Postal de Ahorros

Madrid (Teléfono).—«La Gaceta» de hoy publica un interesante Decreto de Gobernación modificando dos párrafos del Reglamento provisional del funcionamiento en los servicios de la Caja Postal de Ahorros de 12 de enero de 1916, dictando normas para los reintegros del importe de los ahorros por los herederos de los imponentes interesados.

La proposición de desarme del presidente de Norteamérica no parece haber sido aceptada con gran calor

En estos tiempos hablar de paz es un poco aventurado

Washington (Cable).—Al tener conocimiento de la respuesta francesa al «memorandum» del presidente Coolidge sobre el desarme naval, el secretario del departamento de Estado ha declarado lo siguiente:

—Si la actitud de Francia frente al desarme, es secundada por las demás potencias, no se llegará a una solución verdaderamente estable en muchos años. Yo declaro que la Sociedad de Naciones no ha hecho nada por el desarme.

Mussolini «estar farruco»

Roma (Teléfono).—El gobierno ha redactado ya la respuesta a la proposición del presidente de los Estados Unidos sobre limitación de armamento naval, en sentido negativo.

¿Quién lo dijera

Berlín (Teléfono).—La prensa alemana publica un despacho de Nueva York dando cuenta de que en vista de que Francia se niega a tomar parte en la conferencia del desarme propuesta por Coolidge, este se halla decidido a intentar la reunión de otra asamblea prescindiendo de Francia y Alemania aprueba esta actitud del presidente norteamericano.

Tipos, rostros, frases

El teatro, los autores y la crítica

Las seiscientas comedias de Linares Rivas: - - - -

El azar—diabólico que todo lo enreda—ha juntado ante nosotros a tres personajes bien distintos: Pedro Muñoz Seca, Manuel Linares Rivas y «Azorín». Y tan distintos. Casi podría decirse que opuestos.

Habla Linares Rivas. Habla con esa voz—suave y lento arrastre de palabras—que es peculiar en los sordos. Al hablar, se lleva la mano diestra a la barba, toda nevada y de hilos plateados, que cifra de experiencia y de vida. Luego escconde la pupila tras los párpados, como si tratara de detener su espíritu dentro de la carnal envoltura. Parece que, entonces, no tiene atención más que para las palabras que fluyen, fatigosas, de sus labios.

Ahora dice así:
—El viernes estreno.
Pero en seguida, corrige:
—Es decir, si los cómicos no oponen más obstáculos... Estos cómicos españoles son el eterno inconveniente...

Alguien, cerca de Linares, inquiriere:
—¿Y por qué dice usted eso, don Manuel? ¿Está usted descontento de los cómicos?

Don Manuel tose... Vuelve a toser... Un momento, se le arrebolan—en el esfuerzo—las mejillas, de ordinario pálidas. Y dice:

—Descontento, lo que se dice descontento, no lo estoy... Desorientado, sí. Me encuentro en el caso del viajero que acaba de llegar a una ciudad desconocida. Todo en esta ciudad del teatro, es nuevo para mí. Y más que nada, los cómicos. Yo aún no he podido ver exactamente representada alguna comedia mía...

Linares, alzando un poco la voz insiste:
—Nunca. Las he visto empujadas; las he visto mejoradas... Pero exactas, tales como yo las soné, nunca.

Y de improvisto, con una sonrisilla irónica que le ilumina el rostro, don Manuel añade:

—Bien es verdad que yo no he escrito más que unas seiscientas comedias.

Muñoz Seca no quiere morir

Muñoz Seca, asombrado, sostiene, a gritos, un diálogo con «Azorín». Muñoz Seca, orador, es el hombre que gestiona, que acciona, que—como dicen los toreros andaluces—le «echa teatro» a las cosas... Hay el «orador-noria», lento, pausado, grave. Comb hay el «orador-centella». Muñoz Seca pertenece al segundo estilo.

Ahora dice así:
—¿Me ha matado usted, maestro!... Desde que publicó su artículo, estoy que no sé cómo vivo.

(Nota para los que no estén en antecedentes: «Azorín» acaba de publicar en «A B C» una crónica que es la alabanza más fervorosa, el más rendido elogio que se ha hecho al teatro de Muñoz Seca. Magnífico artículo. Tan magnífico, por lo menos, como los que escribiera al margen de Gracian, de Montaigne, de Teresita de Jesús... Al final de la crónica, «Azorín» recomienda a los jóvenes que sigan el ejemplo de San Jerónimo. San Jerónimo—nos recuerda el amigo de Sarriá—alternaba, en sus tecturas, el teatro de Sócloes con el de Plauto...)

Muñoz Seca insiste:
—Porque antes yo no leía ningún periódico me daba miedo. Y si, por casualidad, cogía alguno para hacer un paquete, me encontraba fatalmente con palabras como éstas: «El animal de Muñoz Seca, que anoche estrenó...» Siempre así. Pero ahora me ha dejado usted estúpido. Yo no es sólo ust... Es también Jacinto Capella, a quien se le ha ocurrido la idea de que me nombren hijo adoptivo de Madrid...

El orador se queda repentinamente serio.
—¿Y yo estoy asustado!—dice—. Porque esas cosas no se les hacen más que a los muertos o a los que están a punto de morir... Pero yo no quiero morir. Todas las mañanas, apenas abandono el lecho, tomo un espejo y me miro en él, todo ansiedad. ¿Aún hay vida, Perico—me digo—; aún hay vida!...

Y unas palabras de afán:
—Yo no quiero morir...

«Azorín», los críticos cinematográficos y los otros

Ya está ahí la pregunta inevitable. No podía faltar.
—¿Y usted qué prepara don José?

Don José es «Azorín». Don José Martínez Ruiz. Así firmaba los artículos de «Alma Española» por aquellos tiempos del anarquismo y del paraguas rojo como una llamarada. Don José Martínez Ruiz. Y don José, este pequeño filósofo, dice así:

—Cosas... Yo siempre trabajando... Una chispa brilla en sus ojos azules, casi diáfanos de tan claros.

—Hoy, precisamente, he escrito otro artículo contra los críticos... Digo en él que la crítica no tiene ya razón de existir... Va a ocurrir con ella lo que con la crítica cinematográfica. El «cine» proporciona hoy muchos anuncios a los periódicos, y el crítico, porque así se lo impone la administración, escribe a tenor de la cuantía de esos anuncios... Lo mismo ha de ocurrir con el teatro. Las empresas intensificarán, por fuerza, la propaganda actual. Y entonces desaparecerán los críticos para siempre...

JOSÉ LUIS SALADO

La creación de las Cajas Forales

Madrid (Teléfono).—En la semana actual quedará firmado el Decreto creando las Cajas Forales que será publicado por la Presidencia del Consejo de Ministros por afectar a varios departamentos.

La semana Farmacéutica de Sevilla

Madrid (Teléfono).—Los doctores Casares Gil y Erqueta, visitaron esta mañana al Presidente del Consejo de Ministros, como presidente y secretario respectivamente del Colegio Farmacéutico de Madrid, para solicitar al Marqués de Estella la declaración de oficialidad a la semana Farmacéutica que se ha de celebrar en Sevilla el próximo año, con motivo de la Exposición Ibero-Americana.

Central Cinema

PARA HOY
El conde de Luxemburgo

PARA MAÑANA
El conde de Luxemburgo

00000.00000000.00000

Teatro Nuevo

Sábado: ROPA VIEJA
Domingo: ENTRE EL AMOR Y EL DEBER

El marqués de Sotelo en Madrid

Madrid (Teléfono).—El alcalde de Valencia señor marqués de Sotelo ha visitado esta mañana al Presidente del Consejo al que pidió disponga en el más breve plazo posible la reintegración al Municipio Valenciano, de las 800.000 pesetas que adeuda el Estado a dicha corporación a consecuencia de gastos efectuados en la construcción de la nueva casa de Correos de la ciudad del Turia.

El señor marqués de Sotelo, salió muy satisfecho de la acogida que le dispuso el señor Primo de Rivera.

Aduanas

Empleado capacitado se necesita para despachar en Aduana mercancías exportación vinos e importación pipería. Diríjanse: Altamira 24, principal.

Pot los Ministerios

Trabajo

Madrid (Teléfono).—El ministro del Trabajo recibió esta mañana las siguientes visitas: presidente de la Sociedad de fabricantes de harinas de España, que fué a entrevistarse con el señor Aunós para hacerle entrega de las conclusiones recientemente aprobadas y que afectan al ministerio del Trabajo, entre ellas la constitución de un Comité Paritario.

También visitó al señor Aunós el presidente del Comité Paritario de Prensa de Madrid para notificar al señor Aunós los acuerdos adoptados en la reunión celebrada el último sábado y luego visitaron al ministro del Trabajo el presidente de la Asociación de barberos peluqueros de Madrid, una comisión de León y la nueva directiva de la Asociación de Ingenieros industriales.

Fomento

Una comisión de Pontevedra visitó esta mañana al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce para exponerle la aspiración unánime de esta población y de Lugo en pro de la construcción del ferrocarril Central de Galicia, que tanto beneficio ha de reportar a aquella región.

La Comisión salió del Ministerio muy satisfecha de la acogida que le dispuso el conde de Guadalhorce el cual prometió incluir el proyecto de dicho ferrocarril en el primer plan de construcción de ferrocarriles que se apruebe.

Gobernación

Después del acostumbrado y diario despacho con los cuatro directores generales de su departamento el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido recibió esta mañana la visita del capitán general de Baleares, general Marco del director general de Bellas Artes conde del Infantado, del gobernador militar de Bilbao y del alcalde de Valencia marqués de Sotelo.

Marina

El ministro de Marina, recibió esta mañana al vicealmirante Yojik y a varios jefes y oficiales de la armada.

Instrucción pública

La Junta directiva de la Sociedad Central de Arquitectos visitó esta mañana al ministro de Instrucción pública señor Cornejo, para ofrecerle su colaboración en los problemas que afectan a la enseñanza de la arquitectura en España.

También recibió el ministro de Instrucción pública a los rectores de las Universidades de Salamanca y Santiago.

EL DÍA DEL PRESIDENTE

Madrid (Teléfono).—El presidente del Consejo recibió esta mañana al embajador de Cuba con quien conferenció.

Luego despachó con los ministros de la Guerra, Gobernación, Hacienda, Instrucción pública y Marina, con el director general de Seguridad, con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y con el director general de Abastos.

TEATROS

Principal

Anoche ha estrenado la compañía que dirige Luis Martínez Tovar, la comedia de Arniches «Mecachis, que guapo soy!» que gustó mucho.

Ningún autor alcanza esta perfección teatral, esta fuerza escénica que en el eminente escritor alicantino es peculiar; podrán sus obras adolecer de algún defecto de pureza de procedimiento, podrá señalarse alguna vez, libertad excesiva en la forma, pero nadie como Carlos Arniches conoce el secreto de atraerse al público, y de deleitarle haciéndole reír sanamente aun cuando sea trágico el asunto que desarrolla.

Y así ocurre en «Mecachis, que guapo soy!», que siendo el asunto dramático, trágico si se quiere, porque se trata del honor de una familia honrada y bien considerada, está desarrollado en un ambiente cómico, y con escenas que no pierden jamás su fuerza sentimental, ni aun entre las carcajadas que las afortunadas situaciones provocan.

Y lo más admirable de Arniches es la realidad de los personajes, sea cualquiera el ambiente de la comedia: son todos ellos tipos de sainete copiados a la realidad, aun cuando la acción no sea «de costumbres», como precisa para el género teatral en el que Arniches es maestro. Todos los personajes están en la vida real, y son los retratos más afortunados por precisión y acierto en los trazos, los de los hermanos Sancho y Fatigue, el de Chito y el del doctor Sabadell.

La interpretación, esmerada y bien atendida, destacando la labor de Julia Deigado, de Matilde A. Calvo y de Purificación Carretero.

Y también lograron aplausos muy justos Martínez Tovar, Arturo Espada y Fernando y Salvador Sala sin que esto quiera decir que no cumplieron bien todos los demás.

Esta tarde se repite el éxito de la comedia de Arniches.

Por la noche se estrena la comedia de Krausell «El único».

En espera de otro estreno - - - -

Lleva estrenadas la compañía de Luis Martínez Tovar, desde su presentación en Alicante, obras de tan diversa técnica como «El ilantón», «La mariposa que voló sobre el mar» y «Mecachis, que guapo soy!», habiendo representado además «Cador». En todas ellas se ha demostrado la valiosa dirección artística de la compañía, que obtiene admirables y perfectos conjuntos en tan distintos géneros; y se ha puesto de relieve también la valía de la primera actriz Julia Deigado Caro, que tanto en las comedias como en los dramas, destaca su trabajo eminente.

Todos los demás elementos, forman una plausible homogeneidad que dá resultados positivos.

Ahora el público espera con ansiedad el estreno más resonante de la temporada: el de la opereta sin música de Muñoz Seca y Pérez Fernández «Los extremeños se tocan», que constituye una afortunada genialidad de los aplaudidos autores.

Bernard Shaw la emprende contra los médicos

Londres (Teléfono).—El conocido escritor Bernard Shaw en una conferencia que acaba de pronunciar sobre el problema de la medicina y los médicos, ha dicho lo siguiente:

—Ninguna persona sensata debe ir en busca de médico si está enferma.

Si yo por ejemplo, notara dolor en una rodilla el mejor remedio que podría adoptar es ir en busca de una persona ya experimentada en estos dolores, mejor que en solicitar el auxilio de un médico.

Dicho procedimiento puede ser que no cure; pero no hace empeorar.

Hoy día consiste la medicina en cortar un miembro para ver si está enfermo realmente.

En cuanto a los médicos, pretenden conocer el origen de las enfermedades, y no hacen más que engañar, pues nada puede determinar en que estriba el origen de un mal, cuando sus efectos se metan a veces mucho después de originada la causa.

La reorganización del ejército francés

París (Radio).—La comisión del ejército de la Cámara ha tratado hoy del proyecto de reorganización militar.

Asistieron a la reunión Poincaré, Painlevé, el mariscal Foch y el general De Benoit.

Poincaré hizo resaltar la urgencia de la disposición del proyecto.

Foch dió instrucciones relativas al desarme de Alemania, y algunos detalles acerca del problema de la destrucción de fortificaciones orientales.

Hizo notar finalmente que puede considerarse que Alemania está desarmada; pero que frente a una nación de 70 millones de habitantes hay que tomar las mayores precauciones.

Un terremoto en el Japón

Tokio (Cable).—Ayer fué registrado un intenso movimiento sísmico en la zona de Kamichsk.

Los aparatos dieron cuenta de que fué muy violento pero a pesar de ello los efectos no se hicieron notar en Tokio ni se tienen noticias de que haya causado daños o víctimas.

Después de las revueltas portuguesas

Badajoz (Teléfono).—El número de los detenidos por los últimos sucesos asciende a 2.000.

La manifestación de adhesión al Gobierno que preparaban los estudiantes se ha aplazado hasta hoy.

Se han suprimido los juicios y las causas por homicidio.

Todas las medidas del Gobierno van encaminadas a descubrir los focos del movimiento.

Madrid (Teléfono).—La detención del teniente coronel de caballería portugués Alvaro Coope que mandaba las fuerzas revolucionarias del sur la llevó a cabo la policía española.

Cuando tuvo noticias del fracaso que la sublevación consiguió separarse de las fuerzas y huir en automóvil, llegando a Badajoz.

Para no despertar sospechas atravesó el Guadiana, llegando a Villanueva del Fresno, donde descansó unos momentos, emprendiendo luego el viaje para esta capital, donde la policía le impidió continuar el viaje por carcer de pasaporte.

El portugués continuó su viaje a Madrid, desde donde marchará a Francia.

Información de Barcelona

En el gobierno civil

Barcelona (Teléfono).—El gobernador civil al recibir este mediodía a los periodistas les dió cuenta de que estaba ya en su poder la información abierta a consecuencia de la alteración de orden pública ocurrida en el partido entre los equipos de futbol Gracia y Español.

Espera la resolución de la información que sigue la Federación Catalana de Fútbol para proceder. Sus medidas solo afectarían a la alteración de orden público.

Fallecimientos

Han fallecido el delegado regio para la represión del contrabando don Enrique Echague.

También ha muerto Enrique Mayals que conducía la camioneta que fué ayer arrojada por el tren.

Continúa la vista de una causa

Esta mañana ha continuado en la Audiencia la vista de la causa instruida contra Juan Ballesteros y cuatro más por 34 delitos de estafa.

Todos los testigos declararon que sabían que dinero que se les pedía era para el juego pero lo entregaron creyendo en los fabulosos réditos que le prometían.

El Fiscal mantuvo sus conclusiones y los defensores solicitaron la absolución.

Por expender partituras

El Delegado de la Sociedad de Autores en Barcelona denunció a un individuo que se dedicaba a facilitar copias de partituras, cosa prohibida.

Personada la policía en el domicilio del denunciado ocuparon gran cantidad de dichas partituras de las que se incautaron.

¿Viaje de los Reyes de Dinamarca?

Circula el rumor de que los Reyes de Dinamarca antes de emprender su viaje a la Costa Azul permanecerán unos días en Barcelona.

El peto de los caballos en las corridas de toros

Madrid (Teléfono).—En la Dirección General de Seguridad se dió ayer la siguiente nota oficiosa:

«En reunión celebrada por la comisión creada para reducir el riesgo de los caballos en las corridas de toros se acordó por unanimidad admitir a pruebas de equitación, que se celebrarán a las tres y media del lunes 21 del corriente, los petos señalados con los números 1, 2, 5, 6, 7 y 10, y desear que los restantes hasta 10, que son los presentados.

El número 9 se rechaza por tener dos capas de tela metálica.

El número 4 por peso excesivo de 35 kilos y medio, y el 8, porque además de tener capa metálica, no protege en el caballo las partes necesarias.

El número 9 es desechado por contener en la montura una capa de hierro galvanizado.

La prueba se verificará a la hora anunciada, en la plaza de Madrid, asistiendo un picador vestido con los hierros para la suerte, con el fin que pueda verse con todo éxito los petos; sin perjuicio de ello, los concursantes podrán también presentar jinetes de su confianza si desean que sean éstos los que prueben los petos.

Asimismo se acordó que los que lo deseen concurrir con la debida anticipación el día señalado para las pruebas, al objeto de presenciar la postura de los petos de los caballos, o probar por sí mismos.»